



电视剧《红楼梦》中的薛宝钗

## 揭秘“红楼”女人

## 薛宝钗内火太旺，王熙凤适合当老婆

马瑞芳直言，在《红楼梦》中她最喜欢的是林黛玉，因为林黛玉就是个诗人，“我看除了李清照恐怕就很难有人超过她了。”至于薛宝钗，马瑞芳用了四个字来形容，就是“心术不正”，至于原因，马瑞芳笑着：“《红楼梦》中薛宝钗总要吃制作复杂的冷香丸，薛宝钗为什么要吃冷香丸？冷香丸的配料白牡丹花蕊、白荷花蕊、白芙蓉花蕊、白梅花蕊，以及‘谷雨’这日的雨水、‘白露’这日的露水、‘霜降’这日的霜、‘小雪’这日的雪等等，都是极为纯洁之物。薛宝钗正因为心术不正，导致内火太旺，需要这些纯洁的东西来调和。”

除了林黛玉外，马瑞芳还特别欣赏王熙凤，在马瑞芳眼里，王熙凤身上的文化含量最高。“王熙凤的为人处世，那叫嬉笑怒骂皆是妙文章，举手投足全是大智慧。林黛玉刚进贾府，王熙凤一看就说：‘天下竟有这样标致的人物，这通身的气派竟不像老祖宗的外孙女，竟是个嫡亲的孙女。’这夸谁呢？表面是夸林黛玉，实际是恭维贾母，几句话老太

太就眉开眼笑。打牌的时候她故意输几个小钱给老太太，输得是那么自然，那么诙谐。有这样的人做老婆，十分实用。用现在的一句流行语，王熙凤你太有才了！”

## 苦恼老外学“红楼”

## 居然说“宝玉黛玉上了床还算悲剧？”

作为山东大学的教授，马瑞芳给学生讲得最多的还是《红楼梦》，这也吸引了很多外国留学生，但老外看“红楼”实在看不出什么，虽然有很多人拜马瑞芳为老师，但还是在理解上闹出了很多笑话。

“记得1990年，我到北京大学去看望吴组缃先生，他是中国红楼梦学会第一任会长，曾给一位捷克留学生讲了一年《红楼梦》。这个学生回国前对他说：‘吴先生，《红楼梦》所有的问题我都弄明白了，大观园里有那么多的珍宝，贾宝玉和林黛玉为什么不席卷而逃呢？’吴先生摇头叹气说：‘马瑞芳啊，我听了这个问题就知道我这一年的《红楼梦》全都白教了。’我就安慰老爷子：‘吴先生您别生气，留学生提什么问题的都有，我讲《红楼梦》也

遇到过这事。’马瑞芳说：‘我跟吴先生一样，曾一对一给一个日本学生讲《红楼梦》，就是他去读，我来给他答疑。我讲到‘意绵绵静日玉生香’时，他突然问我：‘老师，您总是说贾宝玉和林黛玉的爱情是没有结果的，是个大悲剧，它有什么悲剧可言呢？您看看这一段贾宝玉和林黛玉他们两个不是已经上了床吗？而且贾宝玉还去闻林黛玉的袖香！’我当时想，这可是《红楼梦》研究以来的伟大发现，贾宝玉和林黛玉都已经上了床了。当时我就琢磨，为什么留学生会产生如此稀奇古怪的问题。归根到底，他们没有看懂宝黛爱情是怎么回事，看不懂的关键是他们不知道贾宝玉和林黛玉究竟是什么样的人。”



马瑞芳



邓婕扮演的王熙凤

## 调侃《百家讲坛》名嘴

合伙王立群、易中天  
敲诈于丹 2000 多元

马瑞芳、于丹、易中天、阎崇年、王立群、纪连海……这些人个个都是口才不俗，而他们凑到一堆吃饭时，现场就更是趣味无穷，妙语连珠，昨日马瑞芳也说到了他们在《百家讲坛》的故事。

马瑞芳介绍，在央视录制节目时，他们都是毫不例外地在央视的食堂吃饭。央视的食堂有两层，一楼是自助，二楼是小炒。《百家讲坛》在安排他们时，并没有具体说他们该在哪层吃，只是完了之后由《百家讲坛》统一签单。于是不管是马瑞芳还是易中天都选择廉价的

一楼自助，早餐5元，中晚餐各10元。由于几位名人的人气太高，非常喜欢他们的服务员也悄悄为他们支招，“你们可以上2楼吃点菜，《百家讲坛》一样埋单”。后来据说主讲人的晚餐都改在了2楼。马瑞芳还披露，这些《百家讲坛》的名人聚在一起时，都是性格各异。最张扬的是纪连海，最笨的是王立群，最聪明的是于丹，最搞笑的是易中天。但大家聚在一起都非常节约，最爱点的东西就是二锅头。于丹有次请吃饭，大家都不会点贵的菜，在王立群对于丹“不带够钱，就不让走”的授意下，只有马瑞芳点了一个非常贵的石斑鱼，“结果那一顿就吃掉于丹两千多元”。

快报记者 李谷

一楼自助，早餐5元，中晚餐各10元。由于几位名人的人气太高，非常喜欢他们的服务员也悄悄为他们支招，“你们可以上2楼吃点菜，《百家讲坛》一样埋单”。后来据说主讲人的晚餐都改在了2楼。马瑞芳还披露，这些《百家讲坛》的名人聚在一起时，都是性格各异。最张扬的是纪连海，最笨的是王立群，最聪明的是于丹，最搞笑的是易中天。但大家聚在一起都非常节约，最爱点的东西就是二锅头。于丹有次请吃饭，大家都不会点贵的菜，在王立群对于丹“不带够钱，就不让走”的授意下，只有马瑞芳点了一个非常贵的石斑鱼，“结果那一顿就吃掉于丹两千多元”。

快报记者 李谷

## 4000万元

## 李连杰新加坡购豪宅

动作明星李连杰不但在上海拥有豪宅，最近更在新加坡悄悄置产。但对于李连杰在新加坡购屋一事，他的助理林家贤表示，无法细谈私人事务。

据报道，事业发展顺利的李连杰最近和妻子利智为了给两个女儿同时接受中、西两种教育，已经低调地搬到新加坡，并在新加坡的高级住宅区Ardmord Park一带买下大约价值4000万人民币的豪宅，希望可以安排7岁的Jane和4岁的Jade在新加坡念书。 中新

## 2000元

## 陈楚生保镖日薪高

“快男”选秀让陈楚生从酒吧歌手迅速变为出场费数十万元的一线巨星。随着陈楚生的知名度越来越高，其粉丝也越发疯狂。在“快男”巡演时，就曾有歌迷闯入后台，其后，在参加活动时更惨遭粉丝抓伤。

日前，陈楚生特意自费聘请了一位身形彪悍的“高级保镖”，相当有巨星风范。据知情人士称，陈楚生聘请的这位前中南海保镖，身手非同一般，聘用这位保镖的费用是普通保镖的几倍，仅一天就需要2000元。

红网

## 53岁

## 刘晓庆减年龄自称属羊

刘晓庆挑大梁的舞台剧《金大班的最后一夜》日前在台演出最后一场，媒体记者跑去探班，刘晓庆笑骂记者在报上瞎写她56岁，还说她是过气舞女，记者问她真实年龄，她说：“我属羊的，你自个儿算。”属羊的今年实际岁数53岁。中国娱乐网

## 7个月

## 许玮伦车祸司机获刑



许玮伦

许玮伦在台湾出车祸逝世将满周年，车祸案经法院审理后，认定司机黄碧祥明显有过失，前天，该司机因“业务过失致死罪”被判刑1年2个月、减刑为7个月。许玮伦妈妈昨感叹说：“觉得人命好像很不值。”

判决书指出，许玮伦助理林怡口去年1月26日晚上驾着许玮伦的Mini Cooper车，载许玮伦在桥上失控撞上中央护栏后，滑行到外车道和路中间，许按压故障警报灯后，林打电话报警，但由于疏忽未在车后摆故障标志，导致后方大货车追撞，许玮伦车祸后不幸于28日去世。法官表示，黄碧祥驾驶的大货车座位视野较远且宽广，跟许的车子间又无其他车辆阻挡，未能及时发现路况才追撞，显然有过失责任。

许玮伦妈妈听闻判决结果后说：“时间过得真快，都快1年了。一想起来心情就不是很好，总觉得人命好像很不值，不知道该说什么。”许玮伦弟弟则说：“珍贵的生命只值得如此吗？公平吗？将心比心，请大家评判理。”

apple

## 星妈爆周星驰于文凤已分手1年



周星驰和于文凤

媒体披露：  
疑似于文凤怀孕

早前，星爷跟莫文蔚在一起的时候就传出和于文凤的绯闻，直到星爷和莫文蔚分手后，这段感情才逐步被确定。虽不是什么秘密，但两人都很低调，见面次数不多，每次出现要么一前一后，要么隔开很远距离，不过自从有了这个不是娱乐圈的女富人照应，星爷的房地产生意蒸蒸日上。而近日媒体披露，星爷投资香港山顶天比高别墅4栋，每栋售价4亿港币，炒楼致富全靠有贤内助之称的于文凤当军师，另有媒体报道于文凤穿着肥大的衣服，疑似怀孕。再加上两人从去年末就开始频频公开露面，让大众误以为两人婚期将近。

星妈爆料：  
于文凤不是幕后军师

香港媒体常拍到于文凤陪周星驰吃饭，或者陪他去看房子，显然两人很有感情，尤其于文凤是香港地产大亨于镜波之女，媒体更爱从于文凤替周星驰炒楼投资赚钱的角度报道新闻。不过，昨日有媒体称，周星驰母亲前天在接受采访时表示，于文凤并不是周星驰炒楼的幕后军师，“多年来，星仔买房另有朋友帮忙，这次山顶别墅的投资，也全都是他大姐在帮忙的。”

此外，星妈还爆料儿子和于文凤已分手一年，“他们一年没来往了，应该只有公事往来，吃吃饭不算什么。”对有媒体称于文凤日前穿衣宽松，疑似有喜，星妈听了笑着说：“我不敢说于小姐有没有怀孕，就算她怀孕，会是星仔的吗？我很怀疑。”星妈指周星驰和于文凤一年没来往，因为以前星爷常带于文凤回家坐坐，但一年来已没

## 见过她来家里。

相关人士回应：  
分手是炒作

最近有媒体拍到周星驰和于文凤牵手照片，奇怪的是，星爷向来讨厌在媒体面前表现真感情，或谈私生活，例如他之前和莫文蔚交往从未承认，一次却在新片上映前，在媒体镜头下和莫文蔚在公园手牵手散步，但新片映期一过，莫文蔚就对外宣布两人分手，再无瓜葛。

近日，《长江七号》的宣传铺天盖地，此次星妈的爆料，也有点雾里看花的味道。记者随后致电周星驰的新闻发言人魏达深，他听完立刻哈哈大笑，“这个有点离谱，怎么可能分手呢？反正我是没听说。”记者提出是星妈爆料，魏达深迟疑了片刻，说：“是炒作吧。”记者又追问是因为《长江七号》炒作吗？魏达深笑着说：“我想应该是媒体在炒作吧。”

快报记者 沈梅  
特约记者 薛姣